
BILJNA VRSTA: JABUKA 

TEMA: ZAŠTITA JABUKE OD PROUZROKOVAČA BOLESTI 

NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI JABUKA SE NALAZE U FAZI OD POJAVE ZELENIH LISTIĆA DO POJAVE 

CRVENIH CVETNIH PUPOLJAKA. 

U PREDHODNOM PERIODU IMALI SMO PRISUSTVO PADAVINA. NA AUTOMATSKIM METEOROLOŠKIM 

STANICAMA NA PODRUČJU AP VOJVODINE SMEŠTENIM U ZASADE JABUKA, U PREDHODNA TRI DANA,  

REGISTROVANA JE DUŽINA TRAJANJA VLAŽENJA LISTA OD PREKO 16 SATI SA TEMPERATURAMA U 

PROSEKU IZNAD 8 ˚C. TOKOM TOG PERIODA OSTVARENI SU USLOVI ZA INFEKCIJU NAJZNAČAJNIJIM 

PATOGENOM U PROIZVODNJI JABUKA, PROUZROKOVAČEM ČAĐAVE PEGAVOSTI LISTA I KRASTAVOSTI 

PLODOVA JABUKA. TO JE PATOGEN KOJI SE SVAKE GODINE JAVLJA U SVAKOM JABUČNJAKU U NAŠOJ 

PROIZVODNJI.  

USLED ZARAZE OVOM GLJIVOM DOLAZI DO PREVREMENOG OPADANJA LIŠĆA ŠTO DOVODI DO 

ISCRPLJIVANJA BILJAKA I SMANJENJA RODNOSTI U NAREDNOJ GODINI. ZARAŽENI PLODOVI SA 

SIMPTOMIMA KRASTAVOSTI GUBE TRŽIŠNU VREDNOST. 

KAKO JE PRED NAMA NOVI VIŠEDNEVNI KIŠNI PERIOD KOJI SE NAJAVLJUJE OD SUBOTE, A JABUKE 

ULAZE U IZUZETNO OSETLJIVU FAZU - FAZU CVETANJA, VRLO JE VAŽNO DA SE SPROVEDE 

PRAVOVREMENA ZAŠTITA FUNGICIDIMA U JABUČNJACIMA. 

PREPORUKA: SA CILJEM ZAŠTITE JABUKE OD ČAĐAVE PEGAVOSTI SPROVOĐENJE TRETMANA SE 

PREPORUČUJE ČIM VREMENSKI USLOVI DOZVOLE, A PRE NAJAVLJENIH PADAVINA OD SUBOTE, 

KOMBINACIJOM PREPARATA:  

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA/KONCENTRACIJA 

MANKOGAL 80, DITHANE M 45, MANKOGAL 

EKSTRA, PREVENT 80 WP, MANFIL 80 WP, NOTA 

75 WG, MANKOSAV 75 WG, PENNCOZEB WG, 

TITULAR 75 WDG, CANDEZA 

 

+ 

 

PYRUS 400 SC, PEHAR 

MANKOZEB 

 

 

 

 

 

 

PIRIMETANIL 

0,25% 

 

 

 

 

 

 

1 L/HA 

 

U OVIM FAZAMA RAZVOJA JABUKA VEOMA JE VAŽNO SPROVESTI I ZAŠTITU OD PROUZROKOVAČA 

PEPELNICE JABUKE, NAROČITO U JABUČNJACIMA SA OSETLJIVIM SORTIMENTOM POPUT AJADREDA, 

JONAGOLDA, RED JONAPRINCA I DR. I GDE SU PROŠLE GODINE UOČENI SIMPTOMI PEPELNICE. USLED 

ZARAZE PEPELNICOM DOLAZI DO NEKROZE CVETOVA, LISTOVA I MLADARA KOJI SE NA KRAJU I SUŠE, 

ŠTO DOVODI DO SMANJENJA PRINOSA I RODNOSTI U NAREDNOJ GODINI. SA CILJEM ZAŠTITE JABUKE 

OD TOG PATOGENA PREPORUČUJE SE PRIMENA FUNGICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

KARATHANE GOLD 350 EC MEPTILDINOKAP 0,4-0,5 L/HA 

 

 

 



 

SLIKA 1. FAZA RAZVOJA JABUKE 



 

SLIKA 2. FAZA RAZVOJA JABUKE, POJAVA CRVENIH CVETNIH PUPOLJAKA 

 



 

SLIKA 2. SIMPTOM ČAĐAVE KRATAVOSTI NA LISTU 

 



 

SLIKA 3. SIMPTOM ČAĐAVE KRASTAVOSTI NA PLODU 

 



 

SLIKA 4. PEPELNICE JABUKE 


